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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Інструментальне виконавство України 
Викладач (і) доцент, канд. мист-ва Новосядла Ірина 

Степанівна 
Контактний телефон викладача 0672593215 
E-mail викладача iryna.novosiadla@pnu.edu.ua 
Формат дисципліни Очний/заочний 
Обсяг дисципліни __3_ кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт дистанційного 
навчання 

https://d-
learn.pnu.edu.ua/developer/course/view/
474 

Консультації 2 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є засади становлення українського 

інструментально-виконавського мистецтва та тенденції його розвитку.  
Зміст дисципліни передбачає набуття музично-історичних, культурологічних знань 

щодо розвитку українського інструментально-виконавського мистецтва в різні історичні 
періоди, а також уміння їх подальшого використання в педагогічній практиці у музично-
освітніх закладах. Зміст зумовлений потребами формування у студентів наукових уявлень 
в області інструментального виконавства і полягає у забезпеченні мобільності студентів у 
процесі навчання для їх адаптації до швидкозмінних вимог ринків праці. 

 В ході вивчення дисципліни студенти ознайомляться з витоками інструментального 
мистецтва України, його розвитком від ранніх форм музикування, представленого, в 
основному, народно-побутовою музикою, до сучасних напрямів і течій (в т.ч. джазу і рок-
музики). Значна увага приділена персоналіям, що репрезентують різні види і жанри 
виконавства,  і колективам (народно-інструментальним, камерним, симфонічним і т.д.). 
Студенти також матимуть змогу ознайомитися з інструментально-виконавською 
діяльністю музикантів діаспори – вагомим пластом української культури, що досі 
залишається маловідомим широкому загалу. 

В рамках вивчення курсу дисципліни передбачається поєднання лекційних і 
практичних занять з активною самостійною роботою. Одне з практичних завдань – це 
науково-пошукова робота (написання реферату). Курс дисципліни вимагає від студентів-
магістрів систематичного знайомства з літературою з питань виконавського мистецтва та 
історії музики, інтересу до постійного вивчення багатого досвіду видатних музикантів, що 
репрезентують інструментальне виконавство України. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 
Метою вивчення навчальної дисципліни є формування в майбутніх вчителів музики 

культурологічного уявлення про інструментальне виконавство як форму музичної діяльності; 
формування комплексу навичок художньо-естетичного аналізу інструментально-виконавських 



стилів; ознайомлення з естетичними, педагогічними та виконавськими принципами 
національної школи та окремих видатних музикантів; висвітлення основних стильових етапів 
розвитку сучасного інструментального виконавства.  

Основними цілями вивчення дисципліни є: 
- сформувати знання основних напрямів та тенденцій розвитку українського 

інструментального мистецтва; знання особливостей академічних виконавських шкіли, їх 
традицій;  

- ознайомлення з творчою діяльністю провідних виконавців інструментального мистецтва 
України;  

- сформувати навички аналітично-критичного мислення для оцінки виступу виконавця-
інструменталіста;  

- розвиток музичної ерудиції, збагачення знань для розширення професійних можливостей 
студентів. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 
Дисципліна сприяє формуванню у студентів наступних компетентностей: 

         загальні: 
 здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, використовувати 

різні форми комунікативних процесів, вільно оперувати професійною термінологією, 
володіти навичками редагування й перекладу текстів, пов’язаних із фахом; здатність 
використовувати професійну літературу, фахові термінологічні словники та допоміжні 
джерела у процесі; здатність оперувати фаховою термінологією в професійному 
середовищі; 

 здатність до постійної та систематичної роботи, спрямованої на вдосконалення 
професійної музично-педагогічної майстерності, наполегливо досягати поставленої 
мети та якісно виконувати роботу у професійній музично-педагогічній сфері; виявляти 
логічну структуру і понятійний апарат незнайомого наукового тексту, вирішувати 
професійні завдання із застосуванням інформаційних технологій в професійній 
діяльності викладача музичного мистецтва (за видами); здатність до наукової рефлексії 
та гуманітарної експертизи проблем музично-педагогічної освіти, до 
інтернаціонального охоплення специфіки складників музично-риторичного тезаурусу 
національних музичних мов, до розуміння еволюції культури та музичного мистецтва 
як відображення основних тенденцій суспільно-історичного розвитку країни; 

 здатність до перенесення системи фахових знань у площину навчального предмету 
«Музичне мистецтво», структурування навчального матеріалу, проектування та 
організації власної діяльності; 

 наявність загальної культури педагога-музиканта; глибина і різноманітність 
професійних інтересів, здатність орієнтуватися в загальному історичному ракурсі 
інструментально-виконавського мистецтва; розуміння самоцінності та значущості 
кожного його історичного етапу; 

 здатність визначати актуальні проблеми та сучасні тенденції розвитку світової та 
вітчизняної музичної культури; 

 усвідомлення взаємозв’язків інструментального мистецтва з іншими видами музичної 
мистецтва; 

 знання сучасних теоретичних основ музичної педагогіки, педагогіки мистецтва, теорії 
художньої культури; 

 здатність інтегрувати складні професійні вміння гри на музичних інструментах, співу, 
диригування музичними колективами, музичного сприймання, запам’ятовування та 



інтерпретації музичних творів, артистизм, виконавську надійність (самооцінку, 
самоконтроль, саморегуляцію); 

 
 
фахові: 
 здатність використовувати знання теоретичних понять, законів, концепцій, вчень і 

теорій освіти як фундаменту для характеристики й аналізу мистецьких явищ і процесів 
та здатність використовувати мистецько-педагогічний потенціал музичного мистецтва 
для утвердження гуманістичних цінностей; 

 здатність усвідомлювати місце та роль музичної культури у сучасному 
соціокультурному просторі та здатність аналізувати музичне мистецтво в контексті 
розвитку інших видів мистецтв, літератури, загального розвитку гуманітарного знання, 
релігійних, філософських ідей певних історичних періодів; 

 здатність до оволодіння новими знаннями в галузі мистецької освіти, вміння 
застосовувати сучасні педагогічні технології в навчальному процесі; 

 здатність виконувати конкретні наукові і практичні завдання, які ілюструють набуті 
дослідницькі навички з аналізу мистецьких проблем, включаючи збір, аналіз, 
інтерпретацію та застосування різних даних; 

 здатність демонструвати глибокі та системні знання у галузі музичного мистецтва, до 
розуміння принципів методів та форм проведення занять з музичних дисциплін, 
керівництва художньо-естетичним розвитком учнів; 

 здатність презентувати власний творчий продукт, здійснювати художньо-
просвітницьку діяльність, розробляти і втілювати музично- виховні заходи на 
високому мистецько-педагогічному рівні; організовувати освітній процес на засадах 
особистісно орієнтованого, діяльнісного та компетентнісного підходів, здатність до 
розуміння основних проблем сучасної мистецької освіти й виконавства в Україні та 
пошуку шляхів удосконалення освітнього процесу в закладах мистецької освіти; 

 спроможність оперувати набутими музичними знаннями та вміннями у процесі 
самостійної діяльності та самоосвіти. 

5. Організація навчання 
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття  Загальна кількість годин 90 

лекції 20 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 10 

самостійна робота 60 

 
 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність  Курс (рік навчання) Нормативний / 
вибірковий 



          ІІ 014 Середня освіта (за 
предметними 

спеціальностями) 
спеціалізації №14.13 
(Мистецтво:музичне 

мистецтво) 
 

            І         вибірковий 

 
 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год.  

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Музичне виконавство як самостійний вид 
художньої діяльності. Поняття виконавської 
«школи» 

2  2 

Тема 2. Фортепіанне мистецтво ХХ ст.: становлення 
академічних шкіл 

4  2 

Тема 3. Концертно-виконавська діяльність відомих 
піаністів-виконавців ХХ ст. 

 1 6 

Тема 4. Еволюція регіональних струнно-смичкових і 
духових шкіл в Україні 

2  2 

Тема 5. Концертна діяльність відомих виконавців на 
струнних та духових інструментах 

 1 6 

Тема 6. Народно-інструментальне виконавство 
України 

4  2 

Тема 7. Творча діяльність академічних та 
фольклорних інструментальних колективів в 
Україні 

 2 6 

Тема 8. Інструментально-виконавське мистецтво 
української діаспори 

4  2 

Тема 9. Провідні виконавці українського зарубіжжя   2 6 

Тема 10. Етапи розвитку джазового виконавства в 
Україні 

2 2 8 

Тема 11. Альтернативна музика як вид сучасного 
вітчизняного інструментально-виконавського 
мистецтва 

2 2 8 

Тема 12. Виконавські конкурси і фестивалі у 
соціокультурному просторі України 

  10 



ЗАГ.: 20 10 60 

 
 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 
 

Загальна система 
оцінювання навчальної 
дисципліни 

Максимальна підсумкова кількість балів за екзамен– 100, де від 
0 до 50 – це бали, виставлені за відповіді на питання 
екзаменаційних білетів Вони додаються до балів, отриманих за 
практичні заняття (виконані індивідуальні завдання) з 
максимальною оцінкою кожного в 10 балів 
Індивідуальні завдання виконуються у вигляді мультимедійної 
презентації з обов’язковою відео-ілюстрацією 

Вимоги до письмових 
робіт 

 

Семінарські заняття  

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

Студент допускається до екзамену лише у випадку здачі всіх 
практичних занять 

Підсумковий контроль Форма контролю: екзамен;  
форма здачі комбінована;  
Екзаменаційний білет складаюється із двох завдань. 
Максимальна кількість балів за  білет – 50, які розподіляються 
наступним чином: 
Своєчасність виконання – 10 бали; 
Повний обсяг виконання – 10 бали; 
Змістовний виклад (наявність інформації, знайденої самостійно) 
– 10 бали; 
Креативний підхід – 10 бали; 
Відповідність поставленим завданням – 10 бали. 

 
 

7. Політика навчальної дисципліни 
 

Письмові роботи: списування під час екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням 
мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час 
пошуку інформації, необхідної для виконання практичного завдання (наприклад, 
користування онлайн-бібліотекою).  

     Академічна доброчесність: Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів    
академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення. Це визначено у Кодексі честі 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 
(https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/11/code_of_honor-2.doc)  та Положенні про 
запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у 
навчальній та науково-дослідній роботі студентів Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника - https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

Відвідування занять: студент має право на відвідування лекцій в дистанційній формі за 
погодженням із керівником курсу. Практичні заняття проводяться  в комбінованій формі. 

     Неформальна освіта: відвідування вебінарів, тематичних лекцій, майстер-класів, 



концертів, додаткових курсів на платформі дистанційного навчання 
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1999. С.85-96.  
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2016. 155 с. 
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6. Волощук Ю.І. Київська скрипкова школа в контексті розвитку європейського 

виконавського мистецтва. Вісник Прикарпатського університету. 
Мистецтвознавство. Вип. ІХ. Івано-Франківськ, 2006. С. 109-118. 

7. Волощук Ю. Народно-професійне інструментальне виконавство як явище сучасної 
культури (на матеріалі творчості гуцульських скрипалів). Українська культура: 
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